

Тургенев И. С.

6.10.92.

Рос. газета. - 1992. - 6 окт. - с. 8.
НА ПОКЛОН К ТУРГЕНЕВУ

ЕСТЬ СОБЫТИЯ В ИСТОРИИ РОССИИ, ЕСТЬ ИМЕНА ДЕЯТЕЛЕЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ КУЛЬТУРЫ, КОТОРЫЕ НАПОМИНАЮТ НАМ О ВЫСШИХ ДУХОВНЫХ ЦЕННОСТЯХ. ОДНО ИЗ ТАКИХ СОБЫТИЙ — 70-ЛЕТИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕМОРИАЛЬНОГО И ПРИРОДНОГО МУЗЕЯ-ЗАПОВЕДНИКА И. С. ТУРГЕНЕВА «СПАССКОЕ-ЛУТОВИНОВО».

Немало сил и таланта в организации этого праздника отдали директор музея Н. И. Левин и возглавляемый им коллектив, а также областное управление культуры, администрация Мценского района. На родину Тургенева из Парижа, Москвы, Санкт-Петербурга, Орла, Ясной Поляны, Тархан, Шахматова, других городов страны, из окрестных поселков и сел съехались известные литературоведы и писатели, рабочие и крестьяне — словом, истинные поклонники творчества великого писателя.

В Спасском прошло юбилейное заседание и был показан видеofilm о заповеднике. С подмостков импровизированной сцены в исполнении местного народного хора прозвучали величальная И. С. Тургеневу «Роза бело-розовая», русские песни. А на другой день участники праздника совершили поездки по литературным местам Орловщины, побывали в местах, связанных с именем А. А. Фета.

В эти дни в музее работает выставка, посвященная истории заповедника. Несмотря на житейские трудности, люди продолжают приезжать издалека на поклон к Тургеневу.

Л. ФЕДОРОВА.

Спасское-Лутовиново.